

移民專頁

舊公眾負擔規則 持續有效



移民信箱

李亞倫律師主答

讀者問：

我剛剛成為美國公民，想申請中國父母移民。我聽說川普政府讓那些收入不高或資產不多的人難以移民。目前，我已婚，育有兩個孩子，過去三年，我們兩夫妻的年收入水平約為6萬元。我們有一棟貸款不多的房子，並大約有2萬5000元的存款。

答：

在正常情況下，若你的父母若沒有嚴重殘疾，不需要政府的大量醫療援助，你似乎很可能為父母辦理移民。但2020年2月24日生效的公眾負擔規則，對申請人及被申請人造成了沉重的負擔，被申請人需要展示更多文件並計算許多因素來決定根據該規則是否可入境。

在疫情期間，該規則已經被紐約地方法院取消。國土安全部發布了



移民局部分重開，但疫情尚未過去，前往移民局的民眾要注意採取防疫措施。（路透）

一項備忘錄，只要該裁定有效，移民局將在2020年7月29日當日或之後的身分調整申請裁決使用舊的公眾負擔指南。國務院也按法院的判決，對領事官員更新領事作業的指

導。但是，法院的裁決是否有效，以及疫情後公眾負擔將如何執行有待觀察。請注意，根據新的公眾負擔規則，你仍然可以移民你的父母，只是需要提供更多的文件。

香港移民配額取消 不妨以EB-3申請

讀者問：

我以H-1B工作簽證的在美擔任市場研究分析師工作。

去年，我的雇主為我申請綠卡，因為我來自香港，公司律師說如果一切順利，我的案子用不到兩年的時間。我聽說因為美國取消香港的特殊地位，我現在被分配到中國類別。

這對我意味著什麼？我的優先日期是2019年11月，勞工紙申請於2020年5月獲得批准。我的I-140職業移民申請現在正在移民局等待處理。

答：

2020年7月14日，川普總統發布第13936號「川普總統關於香港正常化的行政命令」。根據美國法律，香港地區將不再擁有自己的移民配額，而是歸於中國的移民簽證配額。國務院仍在審查是否可以把香港出生的人合法地配給中國，但是鑑於國務卿站在總統這一邊，這事很可能會被掩蓋過去。

2020年8月的簽證公告最後批准日期職業移民的排期，顯示中國職業移民第二優先（EB-2）類別，即擁有碩士學位或學士學位加五年以

上工作經驗的案件，目前在處理2016年1月15日之前遞交的案件；第三優先（EB-3）類別，即擁有學士學位或兩年以上工作經驗的案件，正在處理至2017年2月15日之前遞交的案件，比EB-2類別還早一年。

由於移民簽證計數的變化和財政年度未使用配額的不定因素，很難知道在中國的配額下你的案子要花多長時間才能等到排期。由於EB-3的排期更快些，如果你尚未遞出此類別的申請，則不妨以EB-3類別提出新的申請。

申請DACA 先觀望一段時間

讀者問：

我在各個方面都符合DACA的資格，但在政府停止接受新申請前，我還不到15歲。這是最低年齡的限制。自2007年6月15日以來，我一直住在美國，並於2012年6月15日當日沒有合法身份；沒有犯過罪，現在仍在讀高中。如果我此時遞交一份新的申請，有希望嗎？

答：

2020年6月，最高法院以5票對4票的裁決保留了DACA計畫，因為首席大法官羅伯茲（Roberts）不認為政府試圖停止該計畫時遵循了法律程序。雖然川普總統在西班牙語電視頻道Telemundo

移民專頁

的電視採訪中表示，他可以為夢想生提供公民身分的途徑，但政府在「馬里蘭州拉丁裔和移民倡導與援助組織控訴美國國土部」的這個尚在審理的案件中做了完全相反的事情。

最近，國土部說新的申請案既不會被批准也不會被拒絕，而是暫時擱置，等待國土部的政策。

但是在2020年7月28日的備忘錄裡，國土部表示將拒絕所有未決和日後的初次申請，及若無特殊情況將拒絕所有DACA成員的未決和將來申請的回美紙申請，並將把DACA申請延期的期限從兩年縮短到一年。

不過，這可能不是最終的判決，你可能在遞交新的申請前要等等看到底會發生什麼事。

去移民局面談 做好防疫措施

讀者問：

我的母親是美國公民，正在為我請綠卡。我和妻子及兩個孩子都以我的H-1B工作簽證在美國。我們的優先日期已到，先前安排4月去面談調整身分，但因疫情面談被取消。現在，聽說移民局從8月開始重新安排所有被取消的面談時間。我們非常緊張，因為我和妻子患病，怕會染上冠狀病毒。我們應該去面談嗎？

答：

最近聽到令人沮喪的事情之一是，移民局說錢用光了，需要提高申請費，並要國會撥發資金。最新的消息是，如果沒有得到國

會的撥款，將在8月底解雇多達70%的員工。在這種情況下，移民局可能沒有足夠的資金來維持辦公室的安全，如每兩小時擦拭椅子和廁所或分派員工在電梯、自動扶梯、走廊和等候室中加強社交距離的疏導。

你應該去面談，並採取一些措施來保護自己，如保持家人與他人的社交距離，帶上消毒溼紙巾擦乾淨自己的座位，戴口罩和手套及用自己的筆。移民局表示，面談會被隔開，畫定可坐的座位以保持距離，官員與公眾之間設置塑膠玻璃屏障，為沒有戴口罩的人提供口罩，並對錯過面談時

間的人重新安排時間。我們希望在你面談前移民局有了上述及其他的改進，加上你自己的安全預防措施，應該可以保護你和家人。 ◆

小啓

「移民信箱」僅提供一般性信息，並非律師事務所對客戶個案的正式法律諮詢，不一定適用所有情況。答者與讀者不存在律師與客戶的關係。



——編者按 關注「加入法律大家談」即可